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Τους Αγίους Αναργύρους Κοσμά και Δαμιανό 
τίμησε η Εκκλησία της Πολωνίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας
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Την μνήμη των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανό τίμησε 
χθες, με το παλαιό εορτολόγιο, ο ομώνυμος Ενοριακός Ναός 
στην περιοχή Bartne της νότιας Πολωνίας. Παράλληλα, η 
περιοχή εόρτασε την 95η επέτειο από τότε που τελέστηκε για 
πρώτη φορά Θεία Λειτουργία στη νέα ορθόδοξη εκκλησία.

Ο Αρχιεπίσκοπος Πσέμυσλ και Γκορλίτσε κ. Παΐσιος τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία, ενώ τον θείο λόγο κήρυξε ο π. mitrate Roman Dubec από το Gorlice, 
ένας αστικός δήμος στη νοτιοανατολική Πολωνία.
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Αναφερόμενος στην ιστορία της ενορίας, ο π. Roman Dubec εστίασε την προσοχή 
του στη μεγάλη διάσταση της αρετής της χριστιανικής αγάπης, που επέτρεψε 
στους προγόνους να επιβιώσουν στις δύσκολες στιγμές και στο να ισχυροποιήσουν 
την πίστη των πατέρων τους.

Στο τέλος, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Παΐσιος ευχαρίστησε τον ιερέα της ενορίας π. 
Mirosław Cidyło και όλους όσοι συνέβαλαν στην ανοικοδόμηση του Ναού και στην 
πνευματική ανάταση των ενοριτών.

Η δήμαρχος του ιστορικού χωριού Sękowa στη νότια Πολωνία, κ. Małgorzata 
Małuch, τίμησε με την παρουσία της.

Μετά το πέρας της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, παραταθηκε γεύμα σε όλους.
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Ο βίος των Αγίων Κοσμά και Δαμιανό

Οι Άγιοι Κοσμάς και Δαμιανός κατάγονταν από την Ασία. Οι γονείς τους ήταν 
άριστο πρότυπο χριστιανών συζύγων.

Όταν η μητέρα τους Θεοδότη (βλέπε 2 Ιανουαρίου) έμεινε χήρα, αφιέρωσε κάθε 
προσπάθεια της στη χριστιανική ανατροφή των δυο παιδιών της, Κοσμά και 
Δαμιανού. Τους δύο αδελφούς διέκρινε μεγάλη ευφυΐα και επιμέλεια, γι’ αυτό και 
σπούδασαν πολλές επιστήμες. Ιδιαίτερα όμως, επιδόθηκαν στην ιατρική επιστήμη, 
την οποία εξασκούσαν σαν διακονία φιλανθρωπίας προς τον πλησίον. Θεράπευαν 
τις ασθένειες των ανθρώπων, και ιδιαίτερα των φτωχών, χωρίς να παίρνουν 
χρήματα, γι’ αυτό και ονομάστηκαν Ανάργυροι. Πολλοί ασθενείς που 
θεραπεύθηκαν ήθελαν να τους ευχαριστήσουν. Αλλά αυτοί, δε δέχονταν τις 
ευχαριστίες και απαντούσαν με τον ορθό λόγο της Αγίας Γραφής: «Ἡ εὐλογία καὶ ἡ 
δόξα καὶ ἡ σοφία καὶ ἡ εὐχαριστία καὶ ἡ τιμὴ καὶ ἡ δύναμις καὶ ἡ ἰσχὺς τῷ Θεῷ 
ἡμῶν εἰς τοὺς αἰῶνας τῶν αἰώνων» (Αποκάλυψη Ιωάννου, ζ’ 12). Δηλαδή, όλος ο 
ύμνος και η δόξα και η σοφία και η ευχαριστία και η τιμή και η δύναμη και η ισχύς, 
ανήκει στο Θεό μας, στους αιώνες των αιώνων.

Έτσι ταπεινά αφού διακόνησαν σε όλη τους τη ζωή τον πλησίον, πέθαναν ειρηνικά 
και ετάφησαν στην τοποθεσία Φερεμά.
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